
e 

Véletlen müve volt 
csak a sorsnak, hogy a kormány a jelenlegi 

életbelépett bányatörvényért nem keveredett 

Ara 3 lei. I. évf. 27. szám 

onfliktusba a világ pénzügyi kapitalistáival. 
Mi tudjuk, hogy a kormány amikor ezt a tör- 

ényt megszavazta, teljesen szemelőtt tartotta 
hazai kapitalista érdekeket. Ez természete- 

sen boecsületbeli és jóhiszemű kötelessége is 

tika nélkül megjegyezni. 

volt. Kötelessége volt azért, mert más ország 
sem tett volna másképen az adott alkalomkor. 

Nem is ezt akarjuk itt szerényen és kri- 
Nem. Csupán arra 

akarunk rámutatni, ami bennünket a Zsilvöl- 

gyében közelebbről érdekel. Ez pedig az, hogy 
a törvénynek van egy pontja, amely kimondja, 

hogy a jövőben nem szabad többé egyetlen 

egy embert sem alkalmazni a bányában 18 

éven alul. Ez helyes és okos cselekedet volt 
a lberálisok részéről. Egyszer tényleg végét 
kell már vetni annak, hogy a fejletlen fiatal 
generációt időnap előitt megölje a társadalom 
megfeszitett munkával. A baj csak ott van, 

őket elhelyezni, 
megrokkant munkásokat használják fel a köny- 
nyebb munkára. 

hogy ha ezt a törvényt hamarosan végrehajt- 
jaák egy csomó munkanélküli munkás marad 

a végrehajtás után, mert a törvény kimondja, 
hogy azokat, akik jelenleg nincsenek r8 éve- 
sek, mindet ki kell hozni a bányából és nem 

szabad őket többé bent foglalkoztatni. Igy te- 
hát egy egész csomó fiatal munkás maradna 
kenyér nélkül, mert a társulat kint nem tudja 

mert kint legnagyobbrészt a 

Ezt az egy cikkét a törvénynek mi szoci- 
álisták is meghoztuk volna. Ám, de ugyanak- 
kor készitettünk volna egy közoktatási törvényt 
is, amely szerint minden gyermek r8 évig 

iskolaköteles és az összes állami iskolákban 
ingyen tanulnának és megadnánk az alkalmat 
a jövő munkásgenerációnak, hogy érett fejjel 
menjen bele az élet világába. De igy enélkül 

ILülI 
a törvény nélkül nem lehet egészséges dolog, 
mert a munkásnak olyan kevés a jelenlegi 

megélhetési viszonya, hogy nem birja magánál 

tartani a gyermekét 18 évig. Rá van kénysze- 
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ritve, hogy már zsenge korában odaadja éret- 

lenül a munka mezejére. Holott még csak 
ekkor kellene az iskola padjaiban tanulnia 

a jövőjéhez szükséges utmutatásokat. 

Petrseniben nem volt 
békegyülés 

Későön erkezett meg az engedely 

(Petroseni, szept, 24). Ismeretes dolog, hogy az 
elmült vasárnap a világ szociálissaa munkássága az 
összes országokban demonstrációs népgyüléseket ren- 
dezett, amelyeken fölemelte becsületes emberi szavát 
az emberiséget legyilkoló háboruk ellen. A gyülések 
programmja mindenütt az volt, hogy ne legyen többé 
soha háboru és jöjjön el végre az emberiség világ- 
testvérisége. Nemes és szép emberi cselekedet volt 
ez a szociálista munkásság tömegeitől. Ennél igazibb 
és emberibb prográmot még nem vallott senkisem 
magáénak. Kötelességünk ezért becsülni a szociálista 
tömegeket, mert az emberiség jövőjét az emberiség 
békéjével igyekeznek megpecsételni. 

Ebben a nemzetközi békemozgalomban 
kivánt venni Románia munkássága is. A szociálista- 
párt minden előkészületet megtett, hogy a tömegek 
méltáa kivegyék részüket az ünnepélyes aktusból. 

Ezen ünnepélyből a helybeli monkásság is ki- 
akarta venni a részét. A párt helybeli vezetői min- 
dent megtettek, hogy a gyülés megtartását biztosit- 
sak. A helyi hatóságokhoz beadott kérvényen kivül 
táviratot adtak fel Tátárescu belügyminiszternek, aki- 
től mint legmagasabb forumtól kérték a gyülés meg- 
tartását. Tátárescu miniszter azonnal táviratozott a 

részt 

a sibiui hadtestparancsnokságtol. 

helyi pártvezetőknek, hogy a gyülést engedélyezi. 
Igy a párt, mint aki megtette kötelességét, nyu- 

godtan várt, hogy eljöjjön a vasárnapi délutánja és 
megtarthassa a gyülést az előirt programmhoz meg- 
felelően. Péntek este azonban kapott egy táviratot 

a dévai prefektustól, amelyben a prefectus értesiti a 
pártot, hogy a gyülés engedélyezve van, de kérni 
kell a sibiui hadtestparancsnokságtól is az engedélyt. 

A párt vezetői természetesen azt gondolták, 
hogy ha a belügyminiszter engedélye meg van, igy 
ez elég lesz ahoz, hogy a gyülést megtarthassák. Ez 
azonban nem sikerült, mert a katonai parancsnokság 

addig nem engedélyezhette, amig erre parancsot nem 
kap Sibiuból. Ekkor a vezetők sürgős táviratot ad- 

tak fel válasz fizetve Sibiuba szombaton délelőtt, de 
az engedély csak vasárnap este jött meg. Igy tehát 
nem volt mit tenni, mint a gyülés megtartását el- 
halasztani. 

A békegyülés tehát elmaradt. Mi azonban tud- 
juk, hogy a Zsilvölgye munkássága békét és testvé- 

riséget kiván a világ minden nemzetével. Tudjuk, 
hogy a leromlott világot igyekszik jóvá tenni minden 
alkalomkor. Köszönet nekik érte! 

tupeni község előltjárósága figyel- 
mébe. Mint egy négy héttel ezelőtt a piacra ve- 
zető vashid baloldali járdája végén egy félméter 
nagyságu szakadás keletkezett, amely az állandó eső- 
zés következtében napról-napra nagyobb és nagyobb 
üreget vájt ki magának. Megtőrtént, hogy fényes 
nappal egymás után két urinő is belépett a sz ka- 
dékba. Szerencsére ugy, hogy nem végződőtt sérü- 
léssel. Megtörténhet azonban, hogy éjjel munkából 
hazatérő munkások, avagy azoknak gyermekei észre- 
vétlenül belépnek és majd a Zsilvizében találják ma- 
gukat. Tanácsos volna mielőbb intézkedni még mie- 
lőtt komolyabb szerencsétlenség nem származik ebből. 

Tele van a város, de nem akácfavirággal, 
hanem valami hazárdjátékos masinával, amelyben a 
kerekek olyan ügyesen forognak, hogy pár perc alatt 
a tudatlan játékos elvesztheti egész havi keservesen 
megkeresett pár garasát. Végignéztük a piacon ezt 

a masinát és megállapitottuk, hogy közönséges ha- 
zárdjáték folyik vele a gépek segitségével. Száz le- 
jeket tesznek fel a lutrira és ha nyer is néha a sze- 
gény halandó, akkor a nyeresége nem haladja tul az 
s lej maximumos összeget. Szerintüunk ezeket a ha- 
zárdjátékosokat nem kellene megengedni, hogy a vá- 
ros területén folytassák bünös üzelmüket. 

A „Szerelmes könyv" cimű ciklushót. 
Gyónom : ... 

Gyónom: én szerettem és vártam 
Hogy valaki rám is nevessen, 
A kapuk alatt minden este vártam 
Hogy gyöngyvirágom beeresszen., 

Egy vágyam volt csak csókolni száját. 

Gyónom: én mostanig nem éltem. 
Csak néha-néha kivántam a csókot. 
Az éjszakába haza menni féltem. 
S nem intettem a lányoknak bókot. 
De gyöngyvirágnak meghajolt derekam. 

Gyónom: hogy szeretni legszentebb gyónás. 
Gyöngyvirágot birni százszor szentebb. 
Százszor szentebb mert vigasztalás. 

Mert ó az asszonyök k között a tegezebb 

s áldot 6 mert megesőkolt engemet, 

Malnán sándan, 

Legyen a szemed régi biblia. . 

A napsugártól ragyog a szined 

És leveleid zöldek és oly szépek 

Mint Tavaszi éjszakán a madarak dala 

Áhitatása szép és isteni. 

Gyermekkoromban is szerettelek 

És csokorba gyüjtve gyüjtöttem össze 
Mint gyöngyvirág csókját gyüjtöm 

Rajongó meleg szerelemmel 

És becéztem és játszottam vele 

Bohókás könnyü töretlen szivvel 

Hej gyermeki-élet gyermeki sziv 

Hej gyöngyvirág, Fehér gyöngyvirág. 

Napsugártól ragyogjon a szived 

És csókomtól tüzeljen az arcod 

S legyen a szemed régi biblia 

Melyben éjszakákon melyen belenézzek, 

Molnár Sándon, 

Maradj meg... 

Maradj meg Te szent nagy szavaknak 
Örökkön égő lázas tavasznak. 
És nevárd, hogy mások rosz keze 
S éhes himek rosz szeme 
Nézzenek lelked mélyébe. 

Maradj meg Te nyiló virágnak 
Örökké égő lámpavilágnak 
És nehadd, hogy thkos séelek 
Lelkedbe orvul éljen 
S szivedet kihozzák 

Maradjon meg a mosolyod 

A szád mely rám mosolyog. 
Égő tüz és láva legyen 
Mit nem csókol meg senkisem. 
Csak én, csak én. 

Maradjon meg csengő szavad. 
Hisz bus ének vagy Te magad. 
Szived még holtan és szenten 
Ott is csak egém szeressen. 
Csak engemet 
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Szabad iskola. 

Gazdasági krizis. 

Európa csaknem összes államaiban a szemünk 
előtt játszodik le korunk legégetőbb és legszüksége- 
sebb életkérdése: a gazdasági kérdés. Minden állam, 
a győző és legyőzött egyformán olyan nyomorult 
életnehézségekkel küzd, amelyből hogy kiláboljon, 
még csak halvány remény sincs reá. Ebben a kérdés- 
ben megegyeznek Európa összes reakciós és demok- 
ratikus politikusai egyformán. A világhábo- 
ruból, amelyet közösen rendezett az európai titkos 
diplomácia, most ugyancsak a titkos diplomácia nem 
tud belőle kievickélni. 

Ha vizsgáljuk ezt a kérdést, ugy arra a meg- 
állapodásra jutunk, hogy a jelenlegi politikai rendszer 
mellett egyáltalában nem fog javulni a gazdasági 
helyzet. Nem fog javulni azért, mert Európa még 
nem rendezkedett be az aktiv termelésre, hanem min- 
den ország 

ket, amelyeket a világ a háboruban szerzett, még 
csak gyógyitani sem kezdte meg, de már minden 
ország azzal dicsekedik, hogy az ő csatahajója felül 
áll a többi országok összes tengeri szörnyetegein. 
Ez a hadihajósdit játszás természetesen megszüli a 
maga reákcióját. Megszüli azért, mert senkisem hinné 
el, hogy közeledünk a világbékéhez akkor, amikor 

meg a béke mellett való hitvallását. 

konferencián'. Ezek a körülmények az egész konti- 
nensen megrögzitik az emberiség gondolkozását. A 
győztes és elfogult francia azt gondolja, hogy ugy 
kell a német népnek, mert háborut kezdett. 

A legyőzőtt német munkás azt gondolja, hogy 
ha őtet, mint nemzetközi ,bünöst" kezelik, ugy ő 
neki sincsen más gondolata, minthogy olyan fegyver- 
nemet felépiteni, amellyel örökre elpusztithatja az 
„ellenséget". 

Ezt a tényt megallapithatjuk az összes államok 
népeinél. A világ még ma a háboru utáni 6k esz. 
tendőben is csak azon töri a fejét, hogy miképpen 
találja meg a nyitját az ujabb öldöklésnek. A győ- 
zők azt tanitják katonáikkal és gyermekeikkel, hogy 
a legyőzöttek az ellenségek. 

A legyőzöttek viszont azt tanitják gyermekeikkel 
és katonákkal, hogy hiszek a legyőzött hazám feltá- 
madásában". ,A mi istenünk minket nem hagy el" stb. 

Ilyen kőrülmények közt aztán gondolja még valaki 
hogy béke lesz valamikor ? 

A gazdasági helyzet ezzel együtt sülyed. 

A győző államok nemzeti elfogultságukban elzár- 
ják a határakat, hegy az ellenség gyártmányait bene 
engedjék az ország területére. 

„Francia ember csak francia gyártmányt vásárol" 
jelszóval megmételyezik a népet és ugy emellett a 
gazdasági rendszer mellett a hazai gyárak konkuren- 

cia hiányában oda dobnak akármilyen nagy árut a 
fogyasztóknak. Versenyképes áru nincs. Az árakat az 
egyesületekbe tömörült gyárosok szabják meg és nem 

kell félni, hogy az ,idegen" áru jobb minőségével 
olcsóbbá teszik a piacot. : 

Persze, a fogyasztó fizet ám. Drága pénzért si- 
lány áru. 

A legyőzötteknél. Magyar ember csak magyar 
gyártmányu árut használ. Ott sem engedik be az 
ellenség áruját, mert evel is fent akarják tartani az 
ellenszenvet a békekötésért. 

Mindaketten a nemzetre hivatkoznak, amelyet 
minden szélhámos felhasznál a maga sötét céljai elé- 
résére. 

A diplomaták keze megállapitja, hogy ez és ez 
az állam népe az ellenség, de elhallgatja a maga mu- 
lasztását, amit akkor követett el, amikor kötelessége 
lett volna békét kötni az ,ellenséggel". 

Igy összekeverve a nemzeti érzést a zsebb a 

pénzisten fogalmával a népet egymásra uszitják állan- 
dóan és a világ tömegei pedig nem értik meg, hogy 
miért nem jut nekik elég pénz annyi munka után még 

félemberi megélhetésre sem. M 

a Népszövetségnek nevezett nemzetközi 
iroda legutóbb elhatározta, hogy a békét ugy fogja 
megteremteni, hogy ha pl egyik állam háborut fog 

nditani valamelyik állam ellen, ugy a többi európai 
államoknak jogában áll a támadó államot megsemmi- 

siteni. Szép kis nemzetközi béke az, ahol valamelyik 

államot felhatalmaznak arta, hogy a másik államot 

inkább aktiv háborut készit elő. A sebe- 

a békéert tüntető világ munkásságának nem engedik 

Senkisem hiszi 
el, hogy a világbékéhez közeledik akkor, mikor Euró- 
pának a fele államait még mindig szopósgyerekként 
és mint ,bünös" nemzetet kezelik mindenféle ,béke. 

i 

Ezt láttam Szerkesztő lr. 
Az elmult vasárnap fizetés lévén a Tor- 

salatnál, a kifizétett összegek legnagyobb része 

— mint rendesen — bevándorolt a pdlinkás 

patikok fenekére. A vasárnapi záróra, illetve 

alkohol tilalom csak annyiban van érvényben 
Szerkesztő Ur kérem, hogy aki nem akar inni, 

az nem iszik. Aki pedig inni akar, az nem 
ihatik többet mint ameddig van a bugyelárisában. 

Amit vasárnap láttam, ez már a legsőté- 

tebb korszakra emlékeztet vissza. Egy ember, 

lent a mankásházak közepén földig bérugott 
állapotban hazamenve, a pálinka Smérge alatt 

kést rántott a szegény családjára és megakarta 

sehesiteni. Az incidensnek a rendőrség vetett 
véget, amely felcipelte a delliriumos lovagot az 

őrszobára, ahol holtrészegen is csak azt val- 

lotta, hogy sohasem volt részeg: Nem tudom 
Szerkesztő Ur tud-e róla, hogy a sörtől és 

bortól nem jön a részeg szájából büdös szil- 

valészag ?2 Dehát alkoholtilalom van és a szil- 

valevet sörbe keverve isszák az emberek. Na 

ja. halad a világ. 

Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előtzetéseket és hirdetéseket eltogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárus!tása. 

Előfizetőinkhez! 

A Zsilvölgyi Napló harmadik negyed évi 
előfízetésére nyugtáinkat e héten küldjük el 
mindazoknak, akik eddis is barátaink és támo- 
gatóink voltak kaltarmunkánkban. 

Nem kételkedünk abban, hogy közönsé- 
günk megteszi kötelességét lapjával szemben s 
mi igérjük, hogy továbbra ís oldaluk mellett 
fognak látni mindazok, akik segitségünkre és 
szavankra rá vannak szorulva és szemben fog- 
nak találni továbbra is bennünket mindazok, 
akik egy lap becsületes munkájában elgáncsolni 
akarnak támogatásában a kisembernek és mun. 
kásnak. 

„Helyrependerités". 

Az elmultheti számban Örmester ur Bütyök, Dühös, 
Bicsok, cimre adresszált irásori amint tapasztalnom sike- 

rült méltatlankodást váltott ki egyes volt katonal ténye- 
zőkből, akik ugylátszik cikkemben, Örmester ur Bütyök- 
kel szemben használt jelzőket magukra vonatkoztatták 
s emiatt tölháborodtak. 

Részemről kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy 
általánositásom csak azoknak szólt, akik annak idején 
erre rászolgáltak. 

Kivételek mindenütt vannak és az osztrák-magyar 
hadseregben a kivételt azok képezték, akik becsületesen 

és embenri szivbvel teljesitették hivatásukat, s akiknek a 
katonai hatalom nem csak arra volt jó, hogy azt védte- 
len emberekkel szemben gazmódra felhasználják. 

Kivételt azok képeztek, akik emberi méltósága a 

háborus katonai mundér alatt sem vadult el annyira, 
hogy a bakák perverz összerugdosásában, öreg nép- 
tölkelők arculverésében merüljön ki. 

Kivételt azok képeztek, akiknek nem élefcél és 
dicsőség volt – százezrek vágóhidra való hurcolása. 
Akik nem csikorgatták a fogukat ha egy szerencsétlen 
„cibilt" pillantottak meg, aki a pöffeszkedő paroli előtt 
nem görnyedezve suhant el. 

e nem tartoznak és nem tartoztak a kivételek 
közé azok, akik védtelen lakosságot irtottak ki a vér- 
ontás érdekében. Nem tartoztak a kivételek közé azok 
a háborus gazemberek, akik egy megszállt város lakóssá- 
gán végig vonultak bakánkkal és asszonyokat, leányokat 
becstelenitettek meg, apák, testvérek szemeláttára. Nem 
tartoztak a kivételek közé a Lukacsicsok, akik a háboru 
rémségeit a ,hinterlandban" is gyakorolták s belépő 
jegyes nézőközönség előtt mészárolták le azokat a sze- 
rencsétlen katona szökevényeket akiket anyjuk, testvérük 

kemét stb.) Habsburg banditák katonáiból. 
Nem tartoztak a kivételek közé azok az arisztok- 

rata csemeték, akik naplopó életük, s a népek ezreinek 

rabszolgajáromba való tartásának érdekében, kasztráltak 
vizbefojtottak, akasztottak és löveltek, 

Fogarason, valamint Galló Mihálynál a butorgyárban. 
nyomorusága és az undor szöktetett meg, a (Lásd Kecs- 

közönség megérdemelt támogatást fog nyujtani az 

lopást és vagyonharácsolást, nemzeti célnak feltü 
kéjjel kaszaboitatták le pribék hadjukkal az éhségtől 
nyomoruságtól lázongó proletárok ezreit. 

akarnám sorakoztatni, ha én mind azt a szennyet, 
vért, gazságot amit ezek a nemikivételek elkövettek 
Önök szemei elé akarnám hordani – a Zs. N 
hetenként hetvenhétszer kellene megjelenni külön 
dásban. 

De hiszen nem is erről van szó, hanem arról, h 
becsületes gondolkodásu emberek ne azonosítsák magu 
kat ezekkel s ne számitsák ezeket maguk közé. 

A K. u. K. évtizedeken dreszirozott hadseregéne 
— amint a mellékelt ábra mutatta, 759/,-a „olvanokból 
állott. De voltak köztük olyan katonák és tisztek is, 

előtt le a kalappal. 

Most rábizom az urakra mérlegeljék, hogy melyik 
portba tartozzanak. Mi tiszteletet adunk mindenkinek s azo 
kat az urakat akik aprehendálnak, tartjuk anyira jó izlé- 
süeknek és embenreknek, hogy a letünt világhábor 
sujtásos gazfickóit nem veszik védelmükbe s velük ne 
azonositják magukat. 

Ellenkező esetben nagyon sajnáljuk de mi nem 
polgári sajtó módjára köntörfalazunk, hanem célunk eg 
jobb emberi társadalom, ahol az efajta kémségek és 
kifolyt, kilőttszernü vakok, féllábu, félkezü nyomoréko 

produkálása ismeretlen és legfőképpen nem enény / 

A petrosenii ipartestütet e hét szombat 
ján rendezi nagysikerünek igérkező táncmulatságát 
épitendő székháza javára. A tombolával, szépségver- 
sennyel, nyeremények sorsolásával egybekötött bál 
iránt nagy az érdeklődés s a megjelenő közönség. 
nek kellemes és nivós szórakozásban lesz része. 

A str. aurét Viaicu (Régi vágóhid) utcai la 
kosok panaszos levelet küldtek lapunk szerkesztősé- 

géhez, amelyben arról panaszkodnak, hogy az utcá- 
juk annyira el van hanyagolva, hogy inkább hasonlit 
a mazuri tóhoz, mint egy városi utcához. Elmondják 
a lakók a levélben, hogy az esőviztől az utca talaja 
annyira felázott, hogy egy feneketlen mocsár az egész 
és ezáltal penetráns büz terjed az állottviz pocsojá- 
jából, amely egészségi szempontból sem felel meg 
higénia követelményének. Kérik lapunk szerkesztősé 
gét, hogy tegye szóvá ezt a mindenkit egyformán 
érdeklő közügyet. Mi csak segiteni akarunk és fel- 
hivjuk a városi tanács figyelmét, hogy vizsgálja meg 
az adófizető polgárok eme jogos panaszát. 

A vulcáni iparosok körében mozgalom in- 
dult meg, hogy az ott lévő rendkivül sok iparigazol- 
vány nélkül dolgozó embertől az iparhatóság vonja 
meg az engedélyt, mert igen veszélyeztetik az adot 
fizető iparosság megélhetési egzisztenciáját. 

a tupenii villanyszerelők zártkörü mu- 
tatsága. F. hó zoán tartotta a központi villanysze- 
relő műhely zártkörü táncestélyét, melynek tiszta be- 
vételét a lupenii árvák javára forditották. A mulat- 
ság kifogástalanul sikerült. 

aA kisebbségi konferenciát Tátárescu 
miniszter elnöklete alatt a jövő héten fogják megtar- 
tani Bukarestben. A konferencia égető kérdése lesz 
a függőben lévő kisebbségi ügyek elintézésére. 

A piac rendezése. Petrosenit mióta átala- 
kitotta egy belügyminiszteri rendelet, igen sokban 
érdekeli egy igazi város jelentősége. Ezer olyan 
égető kérdés merül fel, amely mindennapra uj meg. 
oldást vár. Az uj városi tanácsnak kötelessége, hogy 
ezeket a kérdéseket igazán tárgyalás alá vegye és a 
város intenciójához hiven el is intézze. Ilyen közér- 
dekü úgy nálunk a piac rendezése. Ez a betegséggel 
teli hely a város közepén egy cseppet sem válik a 
város dicséretére. Aki végig nézi ezt a helyet, hogy 
mennyire teli van rothadó zöldséggel, az nem fog 
menni többet a piacot látogatni. Jól tenné az illetékes 
hatóság, ha elhelyezné a jelenlegi helyéről. Ezt a 
helyet pedig hagyná meg a város polgárainak köz- 
egészségügyileg fontos sétatérnek. 

a olcsó és szép kalapot akar, ke- 
tel a „Chic" katapszatont. Óriási vá- resse 

laszté 
a halá! legyőzése cimmel került ki a sajtó 

alól Bicsérdy Béla ismert fogarasi életmüvész könyve, 
mely szenzációs problémáinál fogva is felhivja a köz- 
figyelmet. A könyvet meg lehet rendelni az irónál 

Fogorvosi rendetlő Vulcánban. Dr. Gru- 
ber Leó, a jónevü közismert Petroseni fogorvos mint 
értesülünk Vulcánban is fiókot fog felállitani. Isme 
Dr. Gruber speciálitását, reméljük, hogy a v. 

fogorvosi rendelőnek, ; 



ánsabb értékjelzője. Európa legismertebb irót cikke- 

lékek kertje, mélyenjáró lélekanalizis, drámai kompozi- 

czky Gyula a ma szereplő poéták legnagyobbika, 

nyó Zoltán remek Hoftmansthal versforditásaival me- 

ajánikozik házhoz. Finom és izléses kivitelért, átalakitás- 

szivességből, Salmen péküzletében. 

eladók. Bővebbet az ,Apolló" mozigépészénél. 

szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-12-ig 

ZSILVÖLGYI NAPLO 3 oldal 

A Zsilbölgyi Napló a védtelenekért! 

A védtelenek a Zsilvölgyi Naplóért ! 

Minden panaszt, minden kérelmet és 

minden bajotokat hozzátok a Zsilvölgyi 
apló szerkesztőségébe. 

Mi minden közügyet a nagy nyilvá- 

; osság elé viszünk és igazságot osztunk 

indenkinek. 
A ltegujabb „Génius". A Genius augusz- 
si száma erdély irodalmi életének egyik legprag- 

1, tanulmányaikkal, novelláikkal szerepelnek ebben 
reprezentáns számban. Minden sor tiszta irodalom, 

estillált müvészet. 
Balázs Béla regénye : Szegény Meluzina és az em- 

óban, iróját pályája horizontján mutatja meg. Woj- 

odálatosan szép versével mutatkozik ujra be. Fra- 

int bebizonyitotta, hogy ezen a téren versenyen ki- 
vül áll, Petőfi tanulmánya igaz őszinte irása. Baktay 

rvin a magyar esztétikusok egyik legismertebb és 
felkészültebbje, az indus irodslomról sorozatos tizen- 
két részből álló előadásának első közleményével jön 
le. Gergely Sándor fiatal novellista érdekes Minia- 
türjei, Földes Sándor ujszerű és merészhangu ver- 
sei, Ormos I., Máray, Déveny Jenő, Raith Tivadar 
irásai, tartalmas világszemle, külföldi levelek, uj 
könyvkritikák, művészi mellékletek, képmellékletek 
egészitik ki ezt a stilusosan klállitott számot. 

y jobb magános nő, vagy idősebb leány 
háztartásban segitkezéshez felvétetik. Cim a cukráz- 

dában. 
Elsővangu kosztüm és ruha varrónő 

ban is teljes garanciát vállal. Közelebbi felvilágositást, 

Kisebb-nagyobb házhelyek olcsó árban 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 

és délután 2-6-ig. 
Hz apollóban vasárnap, szeptemben zőán be- 

mutatásra kerül d. u. 2-6 és este 0 órakor A sziv 
tévedésel. Szenzációs szerelmi dráma, ezt megelőzi 

egy 2 felvonásos Kiezszttó vigiték, 
Kedde n és csütöntökön, , oktoben 

2án kerül bemulana csppertteld Dávid Dickens 
világhires regényiró saját élettörténete a legkiválóbb 

német művészekkel. 
1egközelebbi Órlási schláger az Ordeansi szüz 

kerül bemutatásra 2 részben, 1I. rész, szombat oasárnap 
oktober a és 5-én il. rész, csütörtökön, oktober 9 én. 

Jegyek már most előjegyezhetők az összes 

előadásokra. 

A Camp által rendezett atlétikai verseny 
jelentősége. 

Hetekkel ezelőtt amidőn a sportlapok és több 
napilap azt a hirt hozta, hogy a Camp nemzetközi atlé- 
tikai versenyt rendez, kétkedve fogadtuk ezt, bár mind- 
ezideig a Camp vezetősége mindig beváltotta azt amit 
igért. Nemzetközi verseny a mi kis városunkban, akkor 
amidőn sorra olvassuk, hogy a beilgért külföldiek sorra 
elmaradnak, a közönség pedig csalódottan távozik a pályá- 

ról, már unja nézni azt amiben egész éven át része van. 
A verseny előtti napok egészen extázisba ejtettek ben- 
nünket. Mignem a szombat reggeli vonat megnyugtatta 

a kedéiyeket, megérkeztek a jugoszláv cseh, magyar 

hirü atlétája és a cluji atléták, kikkel nem kevesebb mint 
21 egyesület atlétája érkezett városunkba. A rendező 
egyesület szombaton a deákbányai parkünnepélyre kalau- 
zolta vendégeit, ahol azok terített asztal mellett elcse- 

vegtek a vacsora ideéig. 
Vasárnap a felszálló köd után a kisütő nap már 

zsufolt pályára lövelte sugarait. Oly tömeg volt a pályán 
mint máskor nagy atrakcioknál — délután. 

Már a délelőtt lezajlott selejlezők és előlutamok 
érdekes küzdelmeket hoztak és gyönyörködtette a nagy- 

számban megjelent nézőket. 
Délután már 1 óra után valóságos zarándoklás 

indult meg a pálya irányában. Mindenki igyekezeit a 
már elővételben beszerzett helyelt eltoglalni. Akik jegy- 

ről nem gondoskodtak előre, álló hellyel voltak kényte- 

lenek megelégedni. 
Két óra után néhány perecel felcsendül a zene, 

melynek ütemei mellett felvonult a ,Petrosani" 34 foot- 
bal csapata élükön az atlétákkal. Szemet lelket gyönyör- 
ködtető látvány volt ez. 

Ha jobban szemügyre vesszük az előttünk elhaladó 
csapatokat, örül a lelkünk, hogy iine egy csep a tenger- 
ben, egy város, ahol helyesen ismerték fel a sport célját 
a tömegek és nem egyesek — primadonnák — neve- 
lését. Maga a verseny 1s a kültöldi nagyságok mellett 

a tömegek versenye volt. 

még a felvonulás látványosságának a hatása alatt 
állunk, amidőn egy éles tütty arra ngyelmeztett, hogy a 
verseny kezdetét veszi. Egy néhány pilianat és egy lövésre 

elindul az öt legjobb sprinter. Küzdelmük bár csak 
néhány másodpereig tartott, mégis élvezetes volt. Óramú 
pontossággal peregnek le az egyes számok, amelynek 
mindegyike élvezetes és idegfeszntő volt. A közönség 
nagy része biztatta a mi fiainkát, de nem fukarkodott 

elismerésével a kültöldiekkel szemben. 
Erkölcsi tekintetben a verseny föeségesen sikerült. 

Több országos record mellett oly eredrmények érettek 

— igy a magasugrásban - mint a milyenek az olim- 
piadtól eltekintve az utóbbi esztendőben egy európal 
városban sem. Csak küzdelmek arán győzhnemnek a ver- 
senyzők ami az összes számokat elvezetessé tette. Az 

orszaág összes számottevő versenyzői vettek részt kivé- 

tel neiküt. 
Anyagilag is jól sikerült, mert tekinive az aránylag 

alacsony helyarakat a verseny bevétele meghaladta a 

32000 leh. De itt áljunk meg egy percig. Mi ez mind 
azokhnoz az óriási áldozatokhoz viszonyitva, armmt 

„Peuosani" hozott, hogy ezen verseny náfeztártasá lche- 

tövé tegye. Az összes s nek tekin- 
tette, hogy igy 15 lehetővé tegye a sulyos anyagokkal 

küzdő egyesületeknek aminel nagyobb számoan való 
reszvéten. fehát ut is a tömeégspor lebegetlt a szemne 

előu. Winktehner Jágos vezérteszentó ure az erde 
hogy ezén verseny Eu- 

rópa legnagyobb sport középpontjatba, hogy megismer- 
teltük a vilaggal, hogy az i1smeretlen kis Kelrosemiben 

olyan sport van amelyre büszke leheme a kültöld bar- 

mely nagy városa, hogy a önort terén képes produkáini 

mund azt amit csak a le tközi versenyen 

kivánni lehet. 
uas 

Szerkesztői üzenet. 
Sillai György Petroseni. Keressen fel bennünket a szer- 

kesz őségben. 

Ha elegáns, ijó ruhát akar. 
rohanion Lőwy-hez hamar 

.. Két darab 

üzleti roló 
119 cm. széles, 295 cm. ma- 

gas napi árban eladó. 

Bővebbet Grosz Vilmos hirlapárudájában. 

FEDERALA REGIONALÁ ,„IUL" 
Cooperativelor Sátesti din Oltenia 

Sediul centrail in Craiova. str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 
Moará perfectionatá la Craiova cu capacitate de 

ácinis 6 vagoane in z4 ore. 
o Cooperative Societare din Olt enia – Capital 

beete Lei 1 385 900 – Capital vársat Lei I.276 957 
Fonduri de Rezerva si Amortismente Lei 6.500.000 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.000 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 
for solului prin moara s'a etc. Primeste depozite 
spre fructificare si márfuri in consignatie. 

FEDERALA REGIONALÁ ,„JIUL" 
éniai falusi szövetkezetek 

Központ: Cratova Jules Michelet ucca 6. szám. 

Lerakatok T.-Severin, Caracal, T.-Jiu és Petroseniben 
Saját berendezett malma, mely 24 óránként 6 va- 

isztet őrő 
280 fiók Oltenia megyében — Alaptőke 1.385.900 L. 
Tartalék alaptőke osor — Rendelkezési alap 

000.000. 
Köt üzletet mindenféle kereskedelmi árucikkel és 
elvállal mindenféle ipari termény megbizásokat. 

Autogén heggesztést 

valamint mindennemü kovács és 
lakatosmunkát olcsón vállal a 

Zsilvölgyi butorgyár r-t. 

vaggoniavitó üzeme. 

em mehetünk el szónélkül Timoc b yai tó 
mellett, hogy az elismerés zászlóját meg ne 
Mint a Camp elnöke, minden átdozatott meghozott, hogy 

ez a verseny minél impozánsabb legyen. Mindenre kiter- 
jedő nfigyelme nagyban hozzájárult, nogy a verseny fen- 
akadás nélkül lezajlott. Közvetlenségével, kedvességével 
pedig megnyerte mindenki szítmpatiaját, szeretetét. Meg- 
kellene emlékezzünk a sok névtelenrői munkájukkal 
hozzájárultak e felejthetetlen naphoz, ezt azonban szük- 

őket. 

najtsuk.- 

ségtelennek tartjuk, mert ugy is mindnyájan ismerjük 

NYILTTÉR:.*) 

Ágy 650 Fenyőfaszék 150 
Reaszekré: ay 2300 Kertiszék 130 
Éjjeli szekrény 400 4 Hockerli 80 
Asztal 450 Konyhapad 80 
Hajlitottszék Ia 190 Gyerek kocsi 450 

Egy komplett hálószoba hét darabból 
tükörrel Lei 9000. 

Kapható: 

a Zsilvölgyi butorgyár r.-t.-nál 
Petroseni, Str. Reg, Ferdinand 51. 

vársaság teljes egészében kifizette. 

és osztrák versenyzők, ugyanakkor a vonat csak ugy 
öntötte az ország minden részéből érkezett versenyző- 
ket. Az esti vonattal érkezett Wohlarik, a csehek világ- 

Özv. Dávid Hermanné. 

* E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a kiadóhivatal. 

Alulirott megelégedéssel köztlöm mindenkivel, 

hogy boldogult férjem, Dávid Hermann után nekem 
járó biztositási összeget az „lvria" biztositó részvény- 

Arz"UjVilág" m 
vendéglő teljes berende- 

zéssel. Értekezni lehet 
Tergulica Anton ventéglásnél 

Petroseniben, 

E 
E 

Ltoyd 2858 Fi0KOK: Timisoar 
gucUREST, 

mrokcaymosm 

Dél-Amerikába utazik mest az egész világ 

cosuLIHLINE 
Calea Grivitei 181. triesti hajóstársasás halóin. 

OradeaMare . Stsda Emi- 
nescu 40/a, 

Strada 1. C. 
Bratianu 18. a Ara 

Strada St. Strada 
Ezdtalati 30. á etám 

emndktokt 



enmumi mutcttthr tta Talaa.Jhdhi 6 A l 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PE 

lmuts te rk 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRIH 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piac 

emee mekehre meremn II HI Kot tzleteket nagyban és kicsiny- 
TELEFON tak Pékség, füszer és eyatere tex- 
BIROUL til, tratik, só, szappan, termény és 

si de ori ce alte articole necesare GENTRAL 
No. 0 minden más gezdaság c cikkel et 

: MAGAZIN 

No. 65. 

Vinde la toata lumea, 
mail ertin ca ori vrdet 

Fablk . de halne 

onns kiszolalás 

unkátruhozyá 

Cluj-Kolozsvár Slr. Gh. 

a világon. 
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iki olcsó, tartos és elegáns cipőt 

akar viselni, rszk a 

THOMAS BINDER és FiAl 
Sörgyára SIBiU. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

cipőgyár 

elismert kitünő gyaártma- 
nyait vásárolja. 

Fiók: Betroseni főö-ut. 
Émdaddl 

l 
zsvaymegyarosmri smmammutaremmkenrmmmemm zmemmnmtkmmmmmoemmosmzoummmmto omzumtzeo ekketacizormmn 
aotarxmerxmzrorxm 

Petreseni Lupeni 
Str. AÁvram Stanca Str. Reg. Ferdinand 
No. 20. Telefon 57 Fábián Márton 

k
 

zmmormmuzmanrrrcmzurmmummcr 
moabmzzzmezmvn vmmmu amermo 

(volt Hungária) 
ajánlja dusan 
felszerelt cipő 
és mindenféle 

sportcikkek 

raktárát. 

Olcsó árak! Szolid kiszolyálás! 

LÖVVY SAÁAND OR áruháza a férfiszabo szakmában 
Hunyadvármegye legnagyobb üzeme és legnagyobb sz zövetraktára 

PETROSENIBEN. 
Nagyérdemü vevőimnek vanszerencsém a közelgő őszi saisonra elsőrendü ariszabóságomaét ajánlani, ugyszintén dúsan felszerelt szövetraktáromat is. 
Készitek kiváló szakember vezetésével a legkényesebb igényeknek meg- felelő mindenféle ruhadarabokat és pedig : 

Iskolái ruhákat, egyenruhákat, raglánokat, vadászkabátokat, sport- 
ruhákat, lovaglónadrágokat séb. 

Ugyszintén raktáron tartok mindezekből készen is, melyek a lehető legol- csóbb áron kerülnek eladásra. ő 
Bárki kivánságára szabászom dusan felszerelt colectioval bárhová leküldöm trendelések felvételére. 
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Nefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Léda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

A Besco-féle ,Ideál likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner a co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 

Manó Weisz 
kereskedeln] irodája. 

ssssz 

Derny cipogyár 
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